

БРЕХУНЦОВ Анатолий Михайлович

Член комиссии по экономическому развитию, поддержке малого и среднего бизнеса

Родился 6 июня 1941 года в селе Покатиловка Алма-Атинской области Саркандского района.

Окончил Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С.М. Кирова в 1963 году по специальности «Геология и разведка нефтяных и газовых месторождений».

Более 50 лет работает в геологической отрасли. Один из организаторов геологоразведочных работ в Западной Сибири. В его послужном списке:

главный геолог Новопортовской, Тазовской нефтеразведочных экспедиций, производственных геологических объединений «Ямалнефтегазгеология», «Уренгойнефтегазгеология»; генеральный директор ПГО «Уренгойнефтегазгеология», главный геолог по нефти и газу – заместитель начальника Главтюменьгеологии.

Принимал участие в открытии 126 месторождений нефти и газа, среди них: Мамонтовское, Новопортовское, Русское, Усть-Балыкское, Южно-Балыкское, Заполярное, Уренгойское, Ямбургское и другие. За открытие и ускоренную подготовку к промышленному освоению Ямбургского газоконденсатного месторождения в 1984 году Брехунцову в числе группы специалистов была вручена Государственная премия СССР в области науки и техники.

В 1997 году создал «Сибирский научно-аналитический центр», выполняющий проектные работы для топливно энергетического комплекса России.

Доктор геолого-минералогических наук, действительный член Академии горных наук. Имеет более 200 публикаций, в том числе монографию «Развитие теории фильтрации жидкости и газа к горизонтальным стволам скважин».

С 2004 года является учредителем и главным редактором научного журнала «Горные ведомости».

В 2012 году избран руководителем регионального отделения МОО «Ассоциация полярников». В настоящее время помимо основной производственной деятельности является членом Экспертного совета комитета по экономической политике Совета федерации Федерального собрания РФ, Совета по Арктике и Антарктике при Совете Федерации Федерального собрания РФ, Совета межрегиональной общественной организации «Ассоциация полярников», Экспертного совета по природопользованию Ямало-Ненецкого автономного округа, Регионального Инженерного Совета Тюменской области, членом Президиума Академического собрания Тюменской области.

Кроме этого, проводит большую организационную работу по сохранению исторических событий открытий месторождений нефти и газа в Западной Сибири. В СибНАЦе создан ряд документальных фильмов о тюменской геологии, изданы книги. Является инициатором проведения ряда крупных городских и областных мероприятий к знаменательным датам в истории тюменской геологии.

Награждён орденами Трудового Красного Знамени (1975), Дружбы народов (1983), Почета (2007) и медалями. Заслуженный геолог Российской Федерации (2002). Лауреат Премии Правительства РФ (2014) в области науки и техники. Почётный гражданин Тюменской области (2016) и Ямало-Ненецкого автономного округа (2005). Имеет ряд других государственных, ведомственных, областных и иных наград.